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Bu testte 12 soru vardir.

OGRENME PSIKOLOJiSi

~
Deneme Sinavi - 1

Organizmanin bir uyariclya karsi kosulsuz bir sekilde
verdigi tepkiler olabildigi gibi kosullanmis tepkiler de
vardir.

Asagidakilerden hangisi organizmanin bir uyarici-
ya verdigi kosulsuz bir tepki 6rnegidir?

A) Bebegin hareket eden bir uyariclyl goziyle takip
etmesi

B) Sicaktan terleyen birinin serinlemek igin dondurma
yemesi

C) Bir cocugun yoldan gegerken adimlarini hizlandir-
masl

D) Uykusu gelen gocugun annesinin kucagina gitmek
istemesi

E) Bir gencin medyada takip ettigi kisinin paylasim-
larini begenmesi

Tiyatro sinavina hazirlanan Figen bir oyundan uzun bir
konusma kismini yani tiradi birgok kez okur ve ezber-
lemeye calisir. Ancak sira kendisine gelince ¢ok heye-
canlanan Figen, tiradin sadece bas kismini séyleyebi-
lir. Geri kalan kismini hatirlayamaz.

Bu durum 6grenmeyi etkileyen asagidaki faktorler-
den hangisiyle aciklanabilir?

A) Olumsuz aktarim

B) Geriye ket vurma

C) Sonralk etkisi

D) Geriye etkin kolaylastirma

E) Oncelik etkisi

(1) OGRETi AKADEMi

Birka¢ aksam eve gec saatte gelince képegine o saat-
te yemek veren Emine, o giinden sonra kdpeginin bir
slre daha ge¢ saatte aciktigini gorir. Ancak o saatte
yemek vermeyince birka¢ giin icinde bu durum orta-
dan kalkar.

Koépegin durumu asagidakilerden hangisiyle acik-
lanabilir?

A) Gecikmeli kosullanma

B) Olumsuz tat kosullanmasi
C) Gegici kosullanma

D) Dereceli kosullanma

E) Sénme patlamasi

Hasan Ogretmen dgrencisi Can’in sinifta yaptigi espri-
lere birkag kez guler. Can bundan sonra derste sirekli
espri yapmaya devam eder. Bir sire sonra ders igle-
mekte zorlanan Hasan Ogretmen artik Can’in esprile-
rine glilmez. Ancak Can, derste espri yapmanin yani
sira yuksek sesle de konugsmaya baglar.

Hasan Ogretmen’in espriye giilmemesi sonucunda
Can’in yiiksek sesle konusmaya baslamasinin ne-
denini en iyi aciklayan ifade asagidakilerden han-
gisidir?

A) Pekistirilmeyen davranislarin sikliginda azalma
baslamadan 6nce gegici olarak bir artis ortaya ¢i-
kar.

B) Davranisin pekistiriimemesi sadece o kisinin dav-
ranisini degil baskalarinin davraniglari da etkiler.

C) Soénmenin baslangicinda davranisg daha degisken
hale gelerek topografyada da degisiklik yasanir.

D) Daha 6nce pekistirilen bir davranisin artik pekis-
tirlmemesi o davranisin siklidinin azalmasina yol
acar.

E) Pekistirilmeyen davranis bir slire sonra pekistiril-
medigdi halde tekrar ortaya cikabilir.

Diger sayfaya geginiz.
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Bir okul dncesi 6gretmeni, 6grencilerin tabaklarindaki
yemekleri bitirmelerini saglamak icin yemeklerini her
bitirdiklerinde onlara tzerinde madalya resmi olan bir
cikartma vermektedir. Bu ¢ikartmalar 20 adet olunca
onlara en c¢ok istedikleri oyuncaktan almaktadir.

Bu 6gretmenin kullandigi davranis kontrol teknigi
asagidakilerden hangisidir?

A) Kademeli yaklastirma

B) Sembolik pekistirme

C) Dolaylh pekistirme

D) Premack ilkesi

E) Davranis bigimlendirme

Bir anne ¢ocuklarinin yemekten sonra hemen digle-
rini firgalamalarini istemektedir. Cocuklarin yemekten
sonra disari ¢ikip oynamak icin sabirsizlandiklarini go-
rince onlara diglerini firgaladiklar takdirde disari gika-
bileceklerini sdyler.

Bu annenin kullandigi davranis kontrol teknigi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Olumsuz pekistirme

B) Sistematik duyarsizlastirma

C) Premack ilkesi

D) Karsit kosullanma

E) Kademeli yaklagsma

(i) OGRETi AKADEMi

Ceyda Hanim’in kedisi evdeki saksilarin igindeki top-
raklar eselemeye baslamistir. Ne yaparsa yapsin ke-
disini bundan vazgegiremeyen Ceyda Hanim, bir arka-
dasindan kedilerin portakal ve limon kokusundan hig
hoslanmadigini 6grenince saksidaki topraklarin Gzeri-
ne birka¢ parca limon ve portakal kabugu birakma-
ya baglar. Bir stire sonra kedinin gicekleri koklayinca
kusma hareketi yaptigini ve cgiceklere yaklasmadigini
gordr.

Ceyda Hanim’in kedisine uyguladigi ydontem asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Kademeli yaklasma

B) Ayirt etme egilimi

C) Simgesel 6dlle pekistirme

D) itici uyariciyla davranis kontrolii

E) Gormezden gelme

Yizme bilmeyen Asli, denize girmekten pek hoslan-
mamakta ve ylzme 6grenemeyecegini dislinmekte-
dir. Buna ragmen arada bir denize girip yavas yavas
ylzmeye cabalamaktadir. Bir giin bir cesaretle kendi-
sini suya biraktiginda suyun Uzerinde durabildigini ve
kulag attiginda ilerledigini fark eder. Bunu géren ar-
kadasinin da kendisine tesvik edici s6zler sdylemesi
Uzerine denemelerini artinr. Denize girmek artik Asli
icin keyifli bir hale donisur ve bir stire sonra ylizmeyi
ogrenir.

Sosyal Ogrenme Kuramr'na gére Aslrnin basarisini
aciklayan en iyi ifade agagidakilerden hangisidir?

A) Dolayl yasantilar kisiyi gidulemigtir.
B) Oz yeterlik algisi degismistir.

C) Oz yargilama yapmayi 6grenmistir.
D) Oz diizenleme kapasitesi artmistir.

E) Sembollestirme kapasitesi gelismistir.

Diger sayfaya geginiz.
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Bircok yerde kagak elektrik kullanan kisilere yeterli
yaptinmin uygulanamamasi nedeniyle toplumda bu
tarz davraniglarin artarak devam ettigi gortimektedir.

Sosyal Ogrenme Kuramr’na gére bu durum asagi-
dakilerden hangisiyle aciklanabilir?

A) Dolayli duygu

B) Engelleyici etki

C) Tepki kolaylastirici etki

D) Destekleyici etki

E) Genellenmis taklit

10. Ankarall olan Berna Hanim, esinin isi nedeniyle bir

sure Gaziantep’te yasar. Berna Hanim bir giin komsu-
suna yemege gittiginde komsusunun bal kabagindan
etli ve salgali yemek yaptigini gorir ve bu duruma gok
sasirir. Bunun nedeni Berna Hanim’in o gtine kadar bal
kabagindan sadece tatl yapildigini gérmis olmasi ve
bu sekilde bir yemek olabilecegini hi¢ disinmemis
olmasidir.

Berna Hanim’in yasadigi bu durum Amach Davra-
niscilik Kuramri’na goére asagidakilerden hangisiyle
aciklanabilir?

A) Dirth ayrimlari

B) Kateksis

C) En az caba ilkesi

D) Gizil 6grenme

E) Bilissel harita

(1) OGRETi AKADEMi

11.

Cocuklara 6nce kendi baslarina giyip cikarabile-
cekleri bagciksiz ayakkabilar almak, yaslar arttik-
ca daha cok caba gerektirecek bagciklh ayakkabi-
lar almak gelisimle ve Gestalt algi yasalariyla ilgili
olarak asagidakilerden hangisiyle aciklanabilir?

A) Bulylme - devamlilik

B) Olgunlagsma - degismezlik
C) Hazirbulunusluk - basitlik
D) Buyume - tamamlama

E) Kalitim - sekil zemin

12. Seving Ogretmen her dersin basinda dgrencilere isle-

necek konularla ilgili bilgi verir. Ogrencilerin bu konula-
ri 6grendiklerinde ne gibi kazanimlar elde edeceklerini
ve bunlarla ilgili nasil uygulamalar yapacaklarini, 63-
rendiklerinin hayatta hangi alanlarda ise yarayacagini
anlatir.

Seving Ogretmen’in bu uygulamasi bilgi isleme sii-
recinin daha ¢cok hangi basamagina y6neliktir?

A) Geri getirme

Diger sayfaya geginiz.
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Cetin, telefonuna bazi yeni uygulamalar yikler ve baz
uygulamalarin yerini degistirir. ilk zamanlar uygula-
malari kullanmak istediginde eli uygulamalarin daha
onceki yerine gider. Her seferinde tekrar yeni yerine
gitmek icin cabalamasi gerekir.

Cetin’in yasadigi bu durum asagidakilerden hangi-
siyle aciklanabilir?

A) Geriye ket vurma
B) Yanlis yerlestirme
C) Olumsuz aktarma
D) Bozulma

E) Sonralik etkisi

Ge¢ saatte eve donerken birka¢ kdpegin saldirisina
ugrayan bir gen¢ uzun slre bunun etkisinden kurtu-
lamamis ve kdpeklerden korkmaya baslamistir. Ancak
arkadasinin kopegiyle biraz vakit gegirince bir silre
sonra kopegin kendisine bir sey yapmadigini gérmuis
ve rahatlamistir. Aradan bir siire gectikten sonra bir
gun yine tenha bir sokaktan gecerken képek goériince
tedirgin olmus ve korkmustur.

Gencin bir giin yine tenha bir sokakta kopek go-
riince tedirgin olup korkmasi asagidakilerden han-
gisiyle aciklanabilir?

A) S6nme patlamasi

B) Uyarici genellemesi

C) Kendiliginden geri gelme

D) Engelleme

E) Sistematik duyarsizlastirma

(i) OGRETi AKADEMi

Ayse Hanim bilgisayardan gok anlamamaktadir. is ye-
rinde bir toplantida kendisine goérev verildiginde bunu
ifade eden Ayse Hanim, bilgisayarda yaptigi calisma
ile ilgili sikinti ortaya c¢ikinca zaten bu konuda iyi olma-
dig bilgisini daha 6nce verdigini sdyleyerek isin icin-
den siyrilmistir ve bunu bilen yéneticisi ona hosgori
gostermistir. O glinden sonra Ayse Hanim bilgisayarla
yapilan iglerde daha rahat davranmaya ve daha ¢ok
hata yapmaya bagslamistir.

Ayse Hanim’in yéneticisinin hatasina hosgoriiyle
yaklasmasi sonuncunda o giinden sonra daha ra-
hat davranarak daha ¢ok hata yapmasi asagidaki
kavramlardan hangisiyle aciklanabilir?

>

) Karsit kosullanma
) Psikolojik tepkisellik

O

) Karsi pekistirme

@)

) Dereceli kosullanma

m

) Davranista kontrast

Asagidakilerden hangisi Edimsel Kosullanma
Kuramr’nin ileri siirdiigii ilkelerden biri degildir?

A) Organizmanin bir davranigi en az bir kez yapmasi
gerekir.

B) Ogrenme gevresel degisikliklere bagl olarak ger-
ceklesir.

C) Kosullanma bir uyaricinin bir baska uyarici ile ilis-
kilendiriimesiyle gerceklesir.

D) Olumlu davraniglarin yani sira olumsuz davraniglar
da égrenilir.

E) Bir davranisin sonucunda ortaya ¢ikan durum o
davranigi kontrol eder.

Diger sayfaya geginiz.
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Elindeki cam sirahi ile yurirken disen bir ev hanimi-
nin surahi kirllinca eli kesilir ve eline dikis atilir. Bundan
sonra cam slrahi gortince tedirgin olmaya baslar. An-
cak daha 6nce slrahiyi aldigi magazayl goériince de
tedirgin olur.

Ev haniminin daha once siirahiyi aldigi magazayi
gorince tedirgin olmasi asagidakilerden hangisiy-
le aciklanabilir?

A) Birlesik kosullanma
B) Ogrenilmis caresizlik

C) Uyarici genellemesi

D) Ust diizey kosullanma
E) Duyusal 6n kosullanma

Bir kuafdr, ciragina dogru bir sekilde sa¢ kestiginde
herhangi bir sey séylememekte, hatali kesim yaptigin-
da ise ciragini azarlamaktadir. Bir slire sonra her yeni
gelen cirak calismak istemeyip isten ayriimaktadir. Bu
duruma sasiran kuafér bir tlrll nedenini anlayamaz.

Thorndike’in Baglasimcilik Kuramr’'na gére bu du-
rumun nedenini en iyi aciklayan secenek asagida-
kilerden hangisidir?

A) Kuafér ¢iraklarin gagrisimsal zithk yasamasina ne-
den olmaktadir.

B) Ciraklar kuafériin verdigi dénutleri dikkate alama-
maktadir.

C) Kuafor etki yasasini yanls bir sekilde uygulamak-
tadir.

D) Ciraklarin kisa sire galisip devam etmemesi ¢cagri-
simsal gecisi engellemektedir.

E) Kuaf6rin davranislar etkinin yayilmasi sirecinin
yasanmasina yol agmaktadir.

(1) OGRETi AKADEMi

internette dolasirken gérdugi bir restoran adinin gok
tanidik gelmesi Gzerine “Acaba ben bu restorani nere-
den biliyorum?” diye diistinmeye baslayan bir geng bir
slire sonra bu restorani her sabah otobtisle gelirken
gectigi bir caddede gordigini hatirlar.

Gencin restoranin adini 6grenme yolu asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Sosyal 6grenme

B) Klasik kosullanma

C) Deneme yaniima

D) Gizil 6grenme

E) Edimsel kosullanma

Ablasinin makyaj yapma seklini model alan Sanem,
ablasina bazi makyaj malzemelerinin alerji yaptigini ve
g6zlerinin kizarip sulandigini gériince ablasi gibi mak-
yaj yapmaktan vazgecmistir.

Sanem’in ablasi gibi makyaj yapmaktan vazgecme
slrecinde sosyal 6grenmeyi etkileyen asagidaki
faktorlerden hangisi etkili olmustur?

A) Model hakkindaki duygular
B) Modelin statist

C) Davranigin basit olmasi

D) Modelin davraniginin sonucu

E) Gozleyenin 6z yeterlik kapasitesi

Diger sayfaya geginiz.
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10.

Ders calisirken rehber 6gretmenin yaptidi calisma pla-
nini dikkate alan Ahu, bazi noktalarda rehber 6gret-
meninin soylediklerini yaptiginda ¢ok etkili olmadigini
gorur. (I) Bunun Uzerine dnce cesaret edemese de bir
sire sonra kendine uyacak sekilde bazi yerleri de-
gistirerek calisir ve daha verimli oldugunu gérir. Bu
durumu 6gretmeniyle paylastiginda 6gretmeni “Ben
size genel gerceveyi veriyorum siz kendinize uymayan
yerleri tabii ki kendinize gére ayarlayabilirsiniz, cok iyi
yapmissin, aferin sana.” demistir. () Bunu duyan Ahu,
cok mutlu olmus ve kendi kendine “Demek ki ben
kendim i¢in dogdru calisma ydntemini biliyorum, bdyle
devam edersem basarim daha da artacaktir.” diye di-
stinmus ve mutlu olmustur.

Ahu’nun durumuyla ilgili numaralandiriimis ifade-
ler, Sosyal Ogrenme Kuramrnin sirasiyla asagidaki
ilkelerinden hangisine 6rnektir?

A) Karsilikli belirleyicilik - dolayl 6grenme kapasitesi
B) Oz diizenleme kapasitesi - 5ngérii kapasitesi

C) Dolayh 6grenme kapasitesi -
sitesi

6z yargllama kapa-

D) Oz diizenleme kapasitesi -
sitesi

dolayli 6grenme kapa-

E) Ongérii kapasitesi - tepki kolaylastirici etki

Mobilya magazasinda koltuk takimlarina bakarken
rengarenk yastiklari olan bir takim géren Tijen Hanim,
hemen gidip koltugu yakindan incelemistir. Yastiklarin
renklerini cok bedenmis ve bu takimi almaya karar
vermistir. Ancak koltuklar eve gelince kumasinin ¢ok
kaliteli olmadigini fark etmistir. Biraz dustnince kol-
tugu satin aldigi giin renkli yastiklardan dolayr maga-
zada kumasa pek fazla dikkat etmedigini fark etmistir.

Tijen Hanim’in yasadigi bu durum Gestalt algi ilke-
lerinden hangisiyle aciklanabilir?

A) Yakinhk

B) Sekil zemin

C) Devamlilik

D) Basitlik

E) Tamamlama

(i) OGRETi AKADEMi

11.

12,

Derya Ogretmen 6grencilerinin hepsinin bir konu-
yu tim ayrintilariyla ve hatasiz bir sekilde anlamasini
bekler. Bunu yapamayan ogrencilerin velileriyle goru-
serek gocuklarin evde daha ¢ok ve etkili calismalarina
yonelik konusmalar yapar. Velilerden biri “Bu ¢ok agir
bir calisma sekli olmaz mi, bu ¢cocuklar daha ilkokul-
dalar.” diye itiraz edince Derya Ogretmen, “Ben kendi-
me basarisiz 6gretmen dedirtmem, gerekirse uykusuz
kalsinlar ama bu konulari 6grensinler.” der.

Derya Ogretmen’in bu davranisi insancil kurama
gore asagidakilerden hangisine uygun degildir?

A) Kosulsuz kabul
B) Gudilenme
C) Empati

D) Saydamlik

E) Kendini agma

Bir 6grenci psikoloji dersinin sinavina calisirken
Freud’un savunma mekanizmalarini ailesindeki ve
cevresindeki kisilerle iligkilendirerek calistiginda daha
iyi 8grenmis ve sinavda bu konuyla ilgili biitlin sorula-
rin cevaplarini kolayca hatirlayip sorulari dogru yap-
mistir.

Bilgi isleme Kuramrna gore 6grencinin psikoloji
dersinin sinavinda konuyla ilgili biitiin sorularin ce-
vaplarini kolayca hatirlayip sorulari dogru yapmasi
asagidakilerden hangisiyle aciklanir?

A) Duyusal bellekte yeterince tekrar yaparak bilgiyi
kodlamistir.

B) Koruma tekrar yaparak bilgiyi uzun sureli bellege
aktarmgtir.

C) Kisa sureli bellekte gruplama yaparak kapasiteyi
artirmigtir.

D) Bilgiyi uzun sireli belle§e anlamlandirici tekrarla
yerlestirmistir.

E) Ortik ve acik tekrarlarla bilginin isleyen bellekte
uzun sire kalmasini saglamistir.

Diger sayfaya geginiz.
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Bu testte 12 soru vardir.

1.  Bir anne gocudunun odasinda ders ¢alisirken odada
bulunan bagska seylerle ilgilendigini ve ders calisma
slirecinin bundan olumsuz etkilendigini fark edince
cocugun odasini olabildigince sadelestirmistir. Bu du-
rum ¢ocugun ders galisma sirecini daha verimli hale
getirmistir.

Buna gore cocugun 6grenme siireci ile ilgili olarak;
I. ders galisirken baska seylerle ilgilenmesi,

Il. annenin gocugun odasini olabildiinde sadelestir-
mesi

ifadeleri sirasiyla asagidaki seceneklerin hangisi
ile aciklanabilir?

A) Dikkat - ortam degistirme

B) Genel uyariimiglik hali - glidilenme

C) Dikkat - ara verme

D) Gudulenme - 6nceki yasantilar

E) Genel uyariimiglik hali - olumlu ceza

Cocugun o giinden sonra baska gazlh icecek go-
riince de tedirgin olmaya baslamasi asagidakiler-
den hangisiyle aciklanabilir?

A) Dereceli kosullanma

B) Birlesik kosullanma

C) Tepki genellemesi

D) Uyarici genellemesi

E) Duyusal 6n kosullanma
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2 ve 3. sorulari asagidaki bilgiler dogrultusunda
cevaplayiniz
. o . o Gul suyunun cilde iyi geldigini 6grenen Berna yzini
Bakkaldan aldigi soda sigesini eve gelirken dugtren gl suyu ile silmis ancak gl suyu alerjik etkide bulun-
bir cocuk §!.§en|n gurdlttyle patlamasi ned.emyle cok mus ve kasinti yapmistir. O giinden sonra Berna gl
korkar. O gL.mden sonra neé zaman soda sisesi ya da suyunu gériince olumsuz duygular hissetmeye bas-
bagka gazli igecek gorse tedirgin olmaya baglar. lamistir. Bir giin annesinin yaptigi giillag tatlisina gl
suyu koydugunu goriince artik gullaca karsi da olum-
2. Cocugun yasadigi bu tepkisel kosullanma siirecin- suz duygular hissetmeye baglamistir
de “gUrlltlyle patlama” durumunun islevi asagida- Berna’nin yasadigi durum asagidakilerden hangi-
kilerden hangisiyle aciklanabilir? siyle aciklanabilir?
A) Notr uyarici A) Uyarici genellemesi
B) Kosulsuz uyarici B) Ogrenmenin aktariimasi
C) Kosullu tepki C) Birlesik kosullanma
D) Kosulsuz tepki D) ikinci dereceden kosullanma
E) Kosullu uyarici E) Karsi pekistirme
8 Dider sayfaya geginiz.
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Yemek yaparken kullandigi rafine tuzu sagliksiz ol-
dudu icin degistirip dogal tuz kullanmaya baslayan
Melek, dogal tuzun rafine tuz kadar etkili olmamasi
nedeniyle daha fazla miktarda kullaniimasi gerektigi
halde yemeklere hep daha once kullandigi miktarda
tuz attigini fark etmistir.

Melek’in bu davranigi asagidakilerden hangisinin
sonucudur?

A) Alisma

B) Gizil 6grenme
C) Aliskanlik

D) Algi yaniimasi
E) Duyarsizlasma

Sevgi Hanim yakin arkadaslaryla telefonda kurulan
bir gruba birkag kez begendigi videolardan atar. An-
cak gruptan videolara iliskin higbir begeni ya da yorum
almayinca bir siire sonra video paylagsmayi birakir.

Sevgi Hanim’in bu durumu davranisin sirdiiriilme-
sinde asagidakilerden hangisinin 6nemli bir rol oy-
nadigini géstermektedir?

A) Genelleme

B) Ayirt etme

C) Pekistirme

D) Sénme

E) Alskanlk

(i) OGRETi AKADEMi

Teoman felsefe dersinde 6gretmenin sordugu sorula-
ra kendi yorumlarini katarak cevap verip 6gretmenin
6vgusund alinca diger derslerde de ayni sekilde dav-
ranmaya baslar. Ancak diger 6gretmenler Teoman’in
cevaplarina ayni sekilde karsilik vermeyince bu ders-
lerde artik bu tir yorumlar yapmaktan kaginan Teo-
man, felsefe derslerinde ¢ok fazla sekilde ve dersle
ilgisiz yorumlar yapmaya basglamistir.

Teoman’in yasadigi durum asagidakilerden hangi-
siyle aciklanabilir?

A) S6nme patlamasi

B) Davranista kontrast
C) Ogrenilmis caresizlik
D) Dereceli kosullanma

E) Kendiliginden geri gelme

Diyet yapan Berfin, ¢cok sevdigi halde, annesinin yap-
tig1 mantidan yemek yerine kendisine kabak yemegi
yapip yemistir. Berfin, annesinin mantidan yemesi y6-
ninde israr etmesi Uzerine aldidi kilolar yaza kadar
vermek icin dikkat etmesi gerektigini sdyleyerek man-
tiyr yememisgtir.

Berfin”in durumunu en iyi aciklayan kavram agag-
dakilerden hangisidir?

A) Sosyal 6grenme

B) En az c¢aba ilkesi

C) Ddartt ayrimlari

D) Gizil 6grenme

E) Batil davranis

Diger sayfaya geginiz.
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10.

Cocuklarin kitaplara bakarken onlari dinlerken veya
okurken olay 6rgislinde yer alan karakterler ile 6zde-
sim kurabilecegi dislUnilmektedir. Karakterin yasa-
minda gelisen olaylar ile kendi yasaminda baglantilar
kurabilecegi varsaylimaktadir.

Bu durum Sosyal Ogrenme Kuramr’na gére 6z ye-
terlik algisinin kaynaklarindan hangisiyle ac¢iklana-
bilir?

A) Dolayl yasanti
B) Sembolik model
C) Sozel ikna

D) Psikolojik durum
E) Dogrudan yasanti

Sosyal 6grenme surecini etkileyen bircok faktor vardir.
Birey 6grenme stirecinde segici davranir ve her insa-
ni veya davranigi model almaz. Bu slregte modelin,
gobzleyenin ve davranisin ozellikleri gibi farkh 6zellikler
etkili olmaktadir.

Asagidaki 6rneklerden hangisinde bu etkenlerden
herhangi birine vurgu yapilmamaktadir?

A) Kayalik kisimdan denize giren ablasinin ayaginin
kesildigini goren Duru, denize o taraftan girmemis-
tir.

B) Hayatinda ilk defa ATM’den para ¢ekecek olan
Ayse Hanim bekleyenlerin siraya girdigini goériince
o da siraya girmigtir.

C) Mehmet arabaya binmeden 6nce babasinin yap-
tigr gibi 6nce kaputa vurarak igeride herhangi bir
sokak hayvani olup olmadigini kontrol etmektedir.

D) Derste parmak kaldiranlarin 6gretmen tarafindan
évuldaguna goérince Leyla da artik derste parmak
kaldirmaya baslar.

E) Sinifin en galiskan ve gbézde 6grencisi Zeynep’in
sa¢ seklini ve kullandigr okul malzemelerini diger
kiz 6grencilerin de benimsedigi ve kullandigi goz-
lenmistir.

(1) OGRETi AKADEMi

11.

12,

Arkadas! gibi cati katinda bir daire almayi disinen
Burcak Hanim, arkadasinin evinin tavanina g¢atidan su
sizdigini ve evin kisin yeterince isinmadigini gériince
bu duslincesinden vazgecer.

Burcak Hanim’in ¢ati katinda ev almaktan vazgec-
mesi asagidakilerden hangisinin sonucudur?

A) | tip ceza

B) Kaginma kosullanmasi

C) Dolayl 6grenme

D) Il tip ceza

E) Psikolojik tepkisellik

Babasi alzheimer hastasi olan Ersin Bey, babasiyla
konusurken onun kendini tanimadigini, her seferinde
“Sen kimsin?” diye adini sordugunu ancak ilkokulda
yasadigi bir olayi ayrintili bir sekilde hatirladigini soy-
lemektedir.

Bilgi isleme Kurami dogrultusunda diisiiniildiigiin-
de Ersin Bey’in babasinin hangi belleginde sikinti
oldugu soylenebilir?

A) Yalnizca anisal

B) Anlamsal ve islemsel

C) Yalnizca iglemsel

D) Yalnizca anlamsal

E) Anisal ve iglemsel
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Diger sayfaya geginiz.




